

Murcia

EL Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA



CUARTO ANIVERSARIO
LA SEÑORA

DOÑA DOLORES PAGAN PELLICER

Falleció el día 14 de Enero de 1900

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se digan hoy jueves 14 del corriente, desde las ocho hasta las doce, en la iglesia de la Merced.

SU FAMILIA

Suplica á sus amigos que asistan á algunos de dichos actos religiosos y pidan á Dios por el eterno descanso de la malograda é inolvidable finada, en lo cual recibirán especial favor.

Murcia 14 de Enero de 1904

VALE

REGALO

DE

500 pesetas

Se entregará un BONO DE OP. CION al regalo de 500 PESETAS al que presente 20 vales en la Administración de este periódico, calle del Crédito Público, 1.

El canje de vales por bonos se efectuará hasta el 25 de Febrero de 1904 á las doce en punto de la noche.

EL LIBERAL en Murcia

estufa habríamos resuelto un gran problema.

Es necesario, añade, que se designe personal para la desinfección, no solo en la época de epidemias, sino en la normal, porque aquí mueren muchos de tuberculosis y las ropas de estos las utilizan otros.

Terminó el Sr. Más su proposición pidiendo brevedad en la tramitación del asunto si el Ayuntamiento la aceptaba. El Sr. Martínez (D. José) manifestó que idéntica moción la hizo el difunto Sr. Cloas.

Ruega á la presidencia se informe de lo que haya sobre el particular, pues solo falta que se ejecute el acuerdo que el Ayuntamiento tomó por unanimidad.

El Sr. alcalde dijo que esta es una de las cuestiones que más le preocupan y á la que dedica preferente atención.

Para mejorar estos servicios está de acuerdo con la sociedad «Higiene de Murcia» y espera el nuevo reglamento que para las secciones de higiene va á dictar el ministro de la Gobernación, con el fin de completar un buen servicio sanitario en Murcia.

La Sociedad de Higiene parece que va á disolverse y de los fondos que tiene no sería extraño que contribuyera con algo á este hermoso pensamiento, como igualmente la Junta provincial de Sanidad, recientemente constituida, que se ha encargado de la sección especial de higiene, y solo falta conocer el reglamento que va á dictar el ministro para ver el destino que se ha de dar á los fondos que recaude dicha sección.

El Sr. Martínez Zamora, muy conforme con la proposición del Sr. Más, intercedió la adquisición de más aparatos. Confirmó la existencia de la epidemia variolosa en Murcia.

También intercedió se faciliten á los médicos los impresos necesarios para que den cuenta de las enfermedades infecciosas. El Sr. Alcalde reunió estos asuntos diciendo que la junta de Beneficencia y Sanidad estudiara cuantos expedientes tengan relación con aquellos, y para la sesión próxima se presentarán despachados.

El Sr. Martínez López denunció que del cuartel de San Leandro salen malos olores. Pidió que se gire una visita de inspección. Acordado.

Un jardín
Se acordó que con toda brevedad se ejecute el acuerdo del Ayuntamiento relativo al jardincillo proyectado en la plaza de la Cruz.

Como se habló de solucionar algunos inconvenientes, el Sr. Martínez (D. José), manifestó que por parte del Cabildo no hay ninguno, antes al contrario, ha dado todo género de facilidades, hasta la cesión del terreno, elogiando con este motivo la actitud del Cabildo.

Se levantó la sesión.

ALICANTE

(POR CORREO)

La Fiesta del Arbol

Mercé á las iniciativas del exalcalde señor García, la sociedad de Amigos del País ha adoptado el buen acuerdo de implantar entre nosotros la Fiesta del Arbol.

El alcalde D. Alfonso de Rojas ha ofrecido su más entusiasta cooperación para tan loable pensamiento, y se piensa invitar á todos los elementos y fuerzas vivas de esta ciudad.

Falta hace que se desarrolle en Alicante tan culta y conveniente fiesta, que contribuirá á que desaparezca esa árida fealdad que ofrecen los alrededores de nuestra población.

Asamblea

Para mañana á las seis de la tarde se halla convocada la asamblea general ordinaria de la Cámara oficial de Comercio de Alicante, para dar cuenta á lo que dispone el artículo 17 del reglamento.

La huelga marítima

El comité central de las sociedades federadas que reside en esta ciudad, ha recibido un telegrama de los obreros de Santander no federados, ofreciendo su concurso y solidaridad en la huelga.

Los muelles se encuentran abarrotados de

mercaderías y sin resolver el conflicto, que produce enormes perjuicios al comercio.

Se encuentran detenidos en el puerto los vapores siguientes: «Aragón», de Sevilla; «Siges hermanos», de Alicante; «Játiva», de Valencia; «Florencio Rodríguez», de Gijón; «Turia», de Barcelona; «Cabo San Antonio», de Sevilla.

El «Uriarte» marchó á Santa Pola con la dotación incompleta.

13 Enero

«BOLETIN OFICIAL»

El del día 13 contiene:

R. O. disponiendo que las Diputaciones y Ayuntamientos se suscriban á la «Colección legislativa de España».

Anuncio de celebración de concurso entre profesores de las Escuelas de Ingenieros industriales á la subvención para ampliar estudios en el extranjero.

Relación de las operaciones facultativas que practicará el ingeniero D. Juan de la Escosura, del 15 al 22 del actual, en varias minas.

Anuncio señalando día y hora para la celebración de las Juntas administrativas acordadas por el Delegado de Hacienda.

Id. de haber quedado expuesta en la Administración de Hacienda la matrícula de la contribución industrial de Murcia.

Providencia de la Tesorería de Hacienda sobre contribuyentes que se hallan en descubierto con ella.

Edictos de las alcaldías de San Javier, Moratalla y Mula.

Diario de Murcia

Limosnas

Para la familia necesitada de la calle de Barahundillo se recibieron ayer en la librería del «Diario», Platería 23, las siguientes limosnas: de un caballero que no dió su nombre 5 pesetas; de otro 2, de otro 5, de los niños Paquito y Remedios Hernández Aguilera 2; total 14 pesetas, que con tres más, 17, entregará hoy al alcalde Sr. Peña para que se les remita á dicha familia de enfermos y necesitados, ya que él ha sido el primero en recogerla bajo su protección.

Conforme vaya recibiendo más hará que llegue á su destino por el mismo señor alcalde.

Despedida

Un día de estos muy próximo saldrá para Madrid con su familia, destinado con ascenso á las oficinas de la Dirección General del Banco de España, el que ha sido en Murcia director de la sucursal de dicho establecimiento de crédito, don Enrique Ortiz. Este traslado le vemos con sentimiento cuantos conocemos al Sr. Ortiz, hemos tenido el gusto de tratarle y sabemos cuán benéficos ha sido su gestión al frente de esta sucursal para los intereses mercantiles y agrícolas de Murcia.

El Sr. Ortiz ha sido una persona muy amable que se ha granjeado muchas simpatías y amistades y ha sido un director muy asequible para cuantos le han solicitado algo de lo que á él le está encomendado.

Lo que el Sr. García Alúx decía que deberían ser los directores de sucursales del Banco, cuando nuestro paisano fue director general (que ojalá no lo hubieran dejado) eso era en Murcia el Sr. Ortiz: el banquero que facilitaba más los negocios.

Y en esto no valen más pruebas, ó son las mejores, que las de números: cuando el Sr. Ortiz vino á Murcia tenía esta sucursal colocada en préstamos á comerciantes, propietarios, industriales y cultivadores, un millón, poco más, ó poco menos; y hoy esos préstamos al módico interés que el Banco los hace y con la facilidad de sus descuentos alcanza á siete millones.

El amplio criterio del Sr. Ortiz y el conocimiento que había conseguido en Murcia del personal activo en los negocios, le han favorecido muchísimo en esa su popular gestión; pudiendo y asegurando también, en honor de Murcia, que á pesar de que tan respetable cantidad se ha repartido en miles de operaciones diversas y entre personas de todas las clases sociales, todas han cumplido lealmente sus compromisos. El Banco de España en Murcia, durante la dirección del Sr. Ortiz, no ha hecho una operación degradada; no ha perdido un céntimo.

Esto suponía una mítica y leal cooperación del director del Banco y del público de los negocios; que ahora, naturalmente, se romperá con la ausencia de Sr. Ortiz; aunque no es absoluto, porque la familia del director del Banco queda unida á Murcia por un vínculo indestructible.

Sirvan estas líneas de afectuosa despedida al Sr. Ortiz, que deja en Murcia buenos amigos, entre los cuales me cuento, y grata memoria de su gestión financiera.

Sancho Esteban Torral

VEÁSE CUARTA PLANA

Diario de avisos

por orden alfabético

Una impresión de Elche

EL BOSQUE DE PALMERAS

Llegué á Elche de noche, estando borrado por completo las líneas gallardas del tintero y con ensalzado cuadro: entré en el caserío como si entrara con los ojos cerrados en un encantado laberinto; y me dormí quedando el despertar risueño que habla de primavera la visión deslumbradora del paisaje prodigioso.

Al despertar recibí la primera agradable sorpresa: me hallaba dentro del palacio moro conocido por el torcón de la Calahorra, construido más siglos hace que les que se cuentan en la Era cristiana; labrado en el bloqué robusto de la muralla, rematado por simétricas almenas, coronado por la media luna.

Habita actualmente este palacio mi querido amigo D. José María López Campello y hay dentro del original recinto amonestadas en artístico desorden muchas preciosidades, que admiran todos los que acuden á ver la histórica fortaleza. En su soberbio estudio, bajo el embeyadado que adornan pinturas raras y lámparas de primitiva sencillez, se ven lienzos preciosos, muebles antiguos, armaduras, lanzas, jarrones... entre el abigarradísimo conjunto se destacan las elegantes librerías: cuevas de comas de tapas rojas, las vitrinas llenas de aparatos de cirugía: todo un mundo viejo y una vida nueva: la historia antigua, ya muda, que se repliega sin acción junto al muro que resistió el empuje de las edades mora y cristiana en un tiempo de incansable batalla; y la ciencia moderna que en plena actividad, lucha por sus conquistas grandes y vence y celebra su victoria, llevando al subterráneo oscuro que fuera antes cárcel de esclavos, refugios deslumbradores de bombillas eléctricas y oleadas de entusiasmo de hombres libres que piden todavía mayores libertades y bienes mayores para los pueblos.

Llevando en los ojos la impresión de los mil colores que recaman las paredes del morisco palacio y la severa silueta del torcón, abandoné el poblado y sirviéndome de guía caritativa los amigos me interné en el bosque de palmeras, caminando sin descanse por aquel interminable vergel que no solo mitiga de encantos la tierra sino que en relajando allá arriba las soberbias pajas forma en el aire un cielo de verdor.

En aquel delicioso caminar voy á cada paso jugando caprichosos de la naturaleza con los troncos de las palmeras, ya entrelazados rectos, ya retorciéndose en curvas gigantes, ya espirales sorprendentes, en retorcidas jorobas, ostentando sus copas con los racimos amarillos de los dátiles, y poniéndoles por espejo las aguas cristalinas y ensanchadas de los arroyos desbordados.

Nadie deja de verla y yo también vi la palmera del cura Casajón: un sencillito y

bondadoso sacerdote que orgulloso cuida y espesa en su huerto su palmera de ocho brazos y que hace que dejen su impresión en un álbum cuantos han ido á admirarla.

La palmera es una maravilla y el libro una preciosidad: miles de pensamientos, dibujos y firmas de políticos, escritores, artistas y hombres de ciencia de todo el mundo se guardan en el álbum: todos dejan allí un rasgo poético que no es difícil de producir en medio de aquel ambiente, donde del cielo y la tierra, del aire y la luz, de todas partes brota á raudales la poesía.

Como apoteosis final y coronamiento de mi ojeada al bosque de palmeras de Elche me hicieron admirar el paisaje, de una vez, desde una altura, asomándose al cuadrado mirador de la Villa-Carmen.

Al asomarme de pronto por las paredes de cristal, la impresión fué de un encanto indescriptible: para sentir y para callarla: por no ser fácil pintar con acierto la belleza de aquel mar de verdes palmas que deja ver en algunas de sus ondulaciones el fruto en racimos, como una espuma de oro, y la línea cercana del mar de verdes, del mar azul con espumas de plata, que se acerca recogido á la costa para mezclar sus auras saladas con los perfumes de la tierra siempre florida.

Por un túnel de palmeras simétricamente alineadas, que á mí me pareció una de tantas galerías de aquel palacio donde se cobijan las más dulces leyendas orientales, salí de Elche y de su bosque de palmeras, sin haber tocado ni por un momento con la prosa de la realidad, habiendo vivido aquellas horas en la contemplación y el goce deliciosos de la riqueza histórica del torcón que fué mi albergue; del tesoro artístico del álbum, que contiene el himno más inspirado á la reina de las palmeras; del ambiente vigorizador de aquel conjunto que formaban el sol que abraza y el aire que consuela, la esencia de las flores que rompen su brote y la música de los arroyos que se desbordan.

Por eso al alejarme en aquel momento, del bosque de Elche, acomodado en mi rincón del tren, dirijí con pena una última mirada al palmaral y al caserío.

Atrás quedaban: se extinguía el crepúsculo; y me pareció que la noche recogía cuidadosamente aquellos jays que yo acababa de ver encerrados en un estuche de sombras, acuchillado de nubecillas suavemente rosadas...

Mariano Perañá

AYUNTAMIENTO

(SESION DE AYER TARDE)

Con asistencia de numeroso público celebró sesión ordinaria ayer tarde la corporación municipal.

En los escosos se sentaron los concejales Sres. Palazón, Torres, Martínez Zamora, Martínez López, Piñero, Pérez López, García (D. Jerónimo), Belando, Martínez (D. José), Jover, Sanz, Estan, Gasadó, Más, Salvat, García (D. Carlos),

Clemares, Visado, Alarcón, Pujalte, Ayuso, Díaz, Gonzalo, Costa Farinas, Baeza, Ruizguez y Serrano Alcázar. Ocupó la presidencia el señor gobernador civil de la provincia, teniendo á su derecha al alcalde Sr. Peña y á su izquierda al primer teniente Sr. Fuentes Alemán.

Habla el gobernador

El Sr. Bullón de la Torre dirige un cariñoso saludo al Ayuntamiento, manifestando que las pruebas de consideración y de respeto que está recibiendo en Murcia le obligan mucho para con ella.

Esta ciudad, añade, como toda la provincia, es digna de prosperidad y engrandecimiento.

Aquí han nacido hombres cultos, eminentes, no solo en la antigüedad sino en la época presente, citando algunos nombres.

Se ocupó brevemente del funcionamiento de los municipios, que con la elección adquirieron la libertad de que antes carecían. Elogia la vigente ley municipal que todo lo tiene previsto.

Felicita á la nueva corporación y la desea el mayor afortunado en su gestión.

Recomienda las cuestiones de Instrucción pública y agrícolas, que con la base principal en esta región, las cuales no olvidó el señor alcalde al exponer algunos de sus proyectos en el acto de su posesión.

El pueblo, añade, tiene derecho á que se le eduque y como en este sentido ya ha hecho manifestaciones, hay que crear escuelas.

Todo lo que sea riqueza hay que fomentar. La granja agrícola, centro de enseñanza de la clase huertana, hay también que ponerla á la altura que debe estar.

Indicó la necesidad de construir un mercado y recomendó el exacto cumplimiento de cuantas disposiciones afectan á la higiene pública.

Oficial y particularmente se ofreció á la corporación.

El alcalde

El Sr. Peña usó de la palabra para dar las gracias al señor gobernador por haber honrado con su presencia el acto que se celebraba.

Dijo el alcalde que Murcia espera mucho y bueno del Sr. Bullón de la Torre, y que si algo había de hacer el Ayuntamiento, hoy que a éste más obligado por los nuevos ofrecimientos que acababa de hacer la primera autoridad de la provincia.

El gobernador reitera su saludo y deja la presidencia al Sr. Peña.

Asuntos despachados

Se aprobó la distribución mensual de fondos.

Que la comisión correspondiente informe á la alcaldía si procede entregar á la empresa de consumos los títulos que tiene en depósito como fianza para que aquella retire los intereses.

Que se adequinen algunas calles del barrio de la Merced cuyo presupuesto de gastos asciende á 1999 pesetas.

A instancias del Sr. Pérez López, que quedó sobre la mesa para estudio el expediente favorablemente informado por la comisión para que puedan entrar carrusjes á la casa de D. Mariano Sevilla, calle del Príncipe Alfonso.

Que en tiempo oportuno se abonaran 1999 pesetas que corresponden al Ayuntamiento por la expropiación del molino de Zaca.

Se acordó el donativo de 500 pesetas para ayudar á los gastos de la Fiesta del Arbol que proyecta el Tiro Nacional.

Se aprobaron los pliegos de condiciones para las subastas de varios arbitrios municipales.

Nuevo matadero

El alcalde manifestó el estado actual del expediente para la construcción del nuevo matadero; se han verificado varias subastas y no han concurrido postores y por si las condiciones padieran reformarse, propuso que volviera á la comisión para que ésta lo estudiara y propusiera al Ayuntamiento lo que creyera mas procedente.

Lo que se desea y está en el ánimo de todos es que el nuevo matadero sea pronto un hecho.

La corporación oyó con gusto al señor alcalde, accediendo desde luego á su petición.

Nueva cárcel

Otro expediente, ó mejor dicho, otros expedientes, que estaban en las comisiones, llevó el Sr. Peña al Ayuntamiento.

Uno sobre cesión definitiva del llamado Cuartel de la Trinidad y otro para la construcción de una cárcel.

La que hoy existe es una verdadera ruina.

El gasto que habría que hacer en ella, dijo el Sr. Alcalde, para ponerla en condiciones, sería cuantioso é inútil; porque es el deseo de Murcia el tener un cuartel y el terreno que aquella ocupa se necesitaba para este edificio.

Hay que ir pensando donde se trasladará la Cárcel, creyendo que el sitio más á propósito sería el aludido Cuartel de la Trinidad.

Pide á la Comisión de Propios estudie el asunto y si es el pensamiento de todos ver la forma de llevarlo á la práctica.

La salud pública

El Sr. Más de Bajar hizo una importante moción al Ayuntamiento, que ya estaba hecha en otra ocasión, pero hay que reproducirla diferentes veces para que se haga algo, porque de lo contrario permanecen en el rincón del olvido de las comisiones.

Manifestó este concejal que hay en Murcia una deficiencia notabilísima que la deja á una altura nada envidiable.

Aquí ha habido diferentes epidemias y el municipio se ha concretado á hacer algún donativo á las familias de los epidemiados; Opina que esto no es el procedimiento para sanear la población.

No se debe demorar, dijo el Sr. Más, la adquisición de una estufa de desinfección que garantice al pueblo su saneamiento.

Hay hoy viruela en Murcia y con la

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALMORADO.—Estará hoy en San Ana, por D.ª Josefa Tomás, congregante. Mañana en las Capuchinas. SANTOS DE HOY.—San Hilario, el beato Bernardo de Corleón y Santa Macrina. EN LA MERCED.—La novena del Niño Jesús, por la mañana a las ocho y por la noche al toque de oraciones.

LA CUESTIÓN NOZALEDA

(POR TELÉGRAFO) INFORMACIÓN DE "EL LIBERAL," Habla Salmerón

Madrid 13 (12 30 t.) EL LIBERAL publica las declaraciones que han hecho varios políticos acerca de la cuestión Nozaleda.

Salmerón dice, que está probado que Nozaleda perdió la nacionalidad.

Afirma que en las Cortes combatirán los republicanos el nombramiento.

Manifiesta que es inexacto que los mitines del domingo fueron hostiles a la iglesia, pues a ésta la respetan.

Califica de arbitrarias las detenciones de actores y clausura de teatros.

Opinión de Montero Montero Rios dice que el nombramiento de Nozaleda ha sido una traición.

Opina que se le combate por simbolizar la dominación de los frailes en Filipinas.

En el caso presente afirma que el derecho canónico juzga forzosa la renuncia de la prelatura.

No haciéndolo el propio interesado cree que debe hacerle renunciar el Papa.

Juicio de Canalejas Canalejas aplaude la campaña de la prensa liberal.

Dice que el nombramiento de Nozaleda constituye una provocación inaudita y un ultraje a los sentimientos liberales.

Por ello lo combatiremos en la prensa y en el Parlamento.

Habla Armijo Vega Armijo cree que el nombramiento constituye una equivocación.

Lo ocurrido con los teatros lo califica de imprudente medida y de peligrosa provocación.

Dice que el Gobierno debe conjurar el conflicto antes de que se abra el Parlamento.

Opinión de Romanones Romanones dice, que el político que más daño ha hecho a la monarquía es Maura.

Afirma que se opusieron al nombramiento de Nozaleda Sagasta y Silveira.

Asegura que la protesta actual es la de la España liberal ultrajada e injuriada por Maura.

Un atropello La policía ha detenido a un ciego que cantaba couplets contra Nozaleda, maltratándole brutalmente.

El público indignado protestó.

Los autores Los autores prometieron al gobernador, no acuerdo con las empresas, el despedir a los cómicos que canten couplets prohibidos.

EL TORERO FUENTES

Ha circulado la versión de que el espada Fuentes toreará en Murcia en la corrida o corridas del mes de Abril y por esto y por ser tantos los aficionados que se interesan por la salud del popular torero, hemos de decir que el estado general del espada después de la operación quirúrgica que le practicó el doctor Ferrandis, continúa siendo bastante satisfactorio.

Desde hace varios días sale a la calle en carruaje, permitiéndole el buen estado de la parte lesionada, abandonar las muletas que antes utilizaba, sirviéndose en contadas ocasiones para andar, de un bastón, si bien puede hacerlo sin necesidad de apoyo alguno. Mas para no violentar los trámites curativos, utiliza equé.

El aspecto físico del espada es normal, habiendo desaparecido por completo las huellas que le dejara la grave herida que le infirió el toro de la ganadería de Saltillo en la plaza de Zaragoza hace próximamente tres meses.

Según opinión del reputado facultativo encargado de su asistencia, Antonio

Carrión, que mandaba la de Totana, y a éste puesto ha sido destinado el de igual clase D. Vicente García Morato, que se hallaba en situación de reemplazo en la tercera región.

Provisionalmente se ha encargado del mando de la línea de Murcia el teniente Sr. Artiz que manda también la de Archena, hasta tanto regrese el oficial que se halla en Castellón.

Nuestra enhorabuena a los agraciados con estos ascensos

Cuando en esta capital se tuvo noticia del merecido ascenso a comandante del Sr. Estañ, surgió en todos, espontáneamente, el nombre del capitán Alvarez para sustituirle en el mando de la línea de Cartagena.

Todavía no se ha hecho este nombramiento, pero es casi seguro que recaerá en el Sr. Alvarez, muy condecorado de las cosas de Cartagena y La Unión, por haber servido mucho tiempo en esta última ciudad.

El capitán Alvarez honra el cuerpo a que pertenece.

Los gobiernos extranjeros que han aceptado la citada escuela, son los siguientes: Argentina, Austria, Brasil, Chile, China, Dinamarca, Francia, Alemania, Grecia, Holanda, Italia, Japón, Portugal, Rusia, Suecia y Noruega, Turquía y Estados Unidos de América.

Ha sido aumentado en mil pesetas mensuales el fondo económico asignado al aviso Giralda, en vista de la insuficiencia de la cantidad que en dicho concepto ha venido percibiendo hasta ahora, a fin de que pueda atender a las numerosas obligaciones del fondo expresado, con motivo de la Comisión especial a que el buque se halla afecto.

Marinoni venció el fin. Sus primeras máquinas perfeccionadas, exhibidas en la Exposición Universal de 1867, aunque muy diferentes de las modernas, llamaron poderosamente la atención, y fueron adoptadas por numerosas imprentas de Francia y del extranjero. El éxito del nuevo invento estaba, pues, asegurado. Marinoni se convirtió, de operario, en asociado de M. Garesau; el cobertizo, de la calle de Assas fué transformándose poco a poco en magnífico taller de construcción de maquinaria, cuya clientela aumentaba de día en día.

Buscando y perfeccionando sin cesar y asegurada ya la fortuna que la prosperidad creciente del establecimiento, Marinoni inventó, en 1879, la máquina rotativa, el pasmoso mecanismo que puede imprimir en una hora 40 000 ejemplares, y que originó una revolución completa en las antiguas artes tipográficas.

En 1883 adquirió la propiedad de Le Petit Journal, cuya situación económica dejaba mucho que desear. Como en Milpóli Marinoni el administrador se hallaba a la altura del técnico, el periódico llegó a convertirse muy pronto en el de mayor tirada de Francia. Mediante una ingeniosa organización de venta combinada con ediciones sucesivas, que permitían a Le Petit Journal llegar a los pueblos más lejanos de París mucho antes que sus competidores, consiguió Marinoni elevar la tirada a un millón de ejemplares, cifra desconocida hasta entonces.

Al morir el célebre inventor dejó a sus hijos, con un nombre ilustre, una fortuna evaluada en más de cien millones de francos.

Algunos vecinos de la plaza de Ceballos nos encargan roguemos al Alcalde ordene se restablezca el pase adquinado que había en dicha plaza desde el Arco de San Juan a la acera de enfrente, pues ahora en los días de lluvia, el tránsito se hace difícilísimo y expuesto y antes se cruzaba la plaza con relativa comodidad.

Todas las misas que se celebren mañana viernes en el altar de Nuestra Señora de las Angustias, de la iglesia parroquial de San Bartolomé, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del que fué nuestro amigo D. José Benavente González.

Garganta, voz y boca, se curan con las pastillas Caldeiro, 150, Pédanse Farmacias.

Un frasco de Colonia da Orive en el tocador de la mujer, es la mejor garantía de su buen gusto y elegancia. Desde 3 reales frasco.

Nuestro amigo el procurador D. Jesús Trigueros ha trasladado su domicilio desde la calle de Selgas a la de Capuchinas, 11.

Ha salido para Madrid el concejal de este Ayuntamiento D. Francisco Barnés.

Brigido Turpin Rodas, dueño del almacén de hierros del pasaje de Zabálburu, nos manifiesta que no es cierto, como en la inspección de vigilancia se asegura, que los ratones detenidos ayer llevarán a su establecimiento a vender plomo de tuberías robado. Queda complacido el interesado.

PRESTAMOS-Merced, 24

do de la parte lesionada, abandonar las muletas que antes utilizaba, sirviéndose en contadas ocasiones para andar, de un bastón, si bien puede hacerlo sin necesidad de apoyo alguno. Mas para no violentar los trámites curativos, utiliza equé.

El aspecto físico del espada es normal, habiendo desaparecido por completo las huellas que le dejara la grave herida que le infirió el toro de la ganadería de Saltillo en la plaza de Zaragoza hace próximamente tres meses.

Según opinión del reputado facultativo encargado de su asistencia, Antonio

Carrión, que mandaba la de Totana, y a éste puesto ha sido destinado el de igual clase D. Vicente García Morato, que se hallaba en situación de reemplazo en la tercera región.

Provisionalmente se ha encargado del mando de la línea de Murcia el teniente Sr. Artiz que manda también la de Archena, hasta tanto regrese el oficial que se halla en Castellón.

Nuestra enhorabuena a los agraciados con estos ascensos

Cuando en esta capital se tuvo noticia del merecido ascenso a comandante del Sr. Estañ, surgió en todos, espontáneamente, el nombre del capitán Alvarez para sustituirle en el mando de la línea de Cartagena.

Todavía no se ha hecho este nombramiento, pero es casi seguro que recaerá en el Sr. Alvarez, muy condecorado de las cosas de Cartagena y La Unión, por haber servido mucho tiempo en esta última ciudad.

El capitán Alvarez honra el cuerpo a que pertenece.

Los gobiernos extranjeros que han aceptado la citada escuela, son los siguientes: Argentina, Austria, Brasil, Chile, China, Dinamarca, Francia, Alemania, Grecia, Holanda, Italia, Japón, Portugal, Rusia, Suecia y Noruega, Turquía y Estados Unidos de América.

Ha sido aumentado en mil pesetas mensuales el fondo económico asignado al aviso Giralda, en vista de la insuficiencia de la cantidad que en dicho concepto ha venido percibiendo hasta ahora, a fin de que pueda atender a las numerosas obligaciones del fondo expresado, con motivo de la Comisión especial a que el buque se halla afecto.

Marinoni venció el fin. Sus primeras máquinas perfeccionadas, exhibidas en la Exposición Universal de 1867, aunque muy diferentes de las modernas, llamaron poderosamente la atención, y fueron adoptadas por numerosas imprentas de Francia y del extranjero. El éxito del nuevo invento estaba, pues, asegurado. Marinoni se convirtió, de operario, en asociado de M. Garesau; el cobertizo, de la calle de Assas fué transformándose poco a poco en magnífico taller de construcción de maquinaria, cuya clientela aumentaba de día en día.

Buscando y perfeccionando sin cesar y asegurada ya la fortuna que la prosperidad creciente del establecimiento, Marinoni inventó, en 1879, la máquina rotativa, el pasmoso mecanismo que puede imprimir en una hora 40 000 ejemplares, y que originó una revolución completa en las antiguas artes tipográficas.

En 1883 adquirió la propiedad de Le Petit Journal, cuya situación económica dejaba mucho que desear. Como en Milpóli Marinoni el administrador se hallaba a la altura del técnico, el periódico llegó a convertirse muy pronto en el de mayor tirada de Francia. Mediante una ingeniosa organización de venta combinada con ediciones sucesivas, que permitían a Le Petit Journal llegar a los pueblos más lejanos de París mucho antes que sus competidores, consiguió Marinoni elevar la tirada a un millón de ejemplares, cifra desconocida hasta entonces.

Al morir el célebre inventor dejó a sus hijos, con un nombre ilustre, una fortuna evaluada en más de cien millones de francos.

Algunos vecinos de la plaza de Ceballos nos encargan roguemos al Alcalde ordene se restablezca el pase adquinado que había en dicha plaza desde el Arco de San Juan a la acera de enfrente, pues ahora en los días de lluvia, el tránsito se hace difícilísimo y expuesto y antes se cruzaba la plaza con relativa comodidad.

Todas las misas que se celebren mañana viernes en el altar de Nuestra Señora de las Angustias, de la iglesia parroquial de San Bartolomé, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del que fué nuestro amigo D. José Benavente González.

Garganta, voz y boca, se curan con las pastillas Caldeiro, 150, Pédanse Farmacias.

Un frasco de Colonia da Orive en el tocador de la mujer, es la mejor garantía de su buen gusto y elegancia. Desde 3 reales frasco.

Nuestro amigo el procurador D. Jesús Trigueros ha trasladado su domicilio desde la calle de Selgas a la de Capuchinas, 11.

Ha salido para Madrid el concejal de este Ayuntamiento D. Francisco Barnés.

Brigido Turpin Rodas, dueño del almacén de hierros del pasaje de Zabálburu, nos manifiesta que no es cierto, como en la inspección de vigilancia se asegura, que los ratones detenidos ayer llevarán a su establecimiento a vender plomo de tuberías robado. Queda complacido el interesado.

PRESTAMOS-Merced, 24

do de la parte lesionada, abandonar las muletas que antes utilizaba, sirviéndose en contadas ocasiones para andar, de un bastón, si bien puede hacerlo sin necesidad de apoyo alguno. Mas para no violentar los trámites curativos, utiliza equé.

El aspecto físico del espada es normal, habiendo desaparecido por completo las huellas que le dejara la grave herida que le infirió el toro de la ganadería de Saltillo en la plaza de Zaragoza hace próximamente tres meses.

Según opinión del reputado facultativo encargado de su asistencia, Antonio

Carrión, que mandaba la de Totana, y a éste puesto ha sido destinado el de igual clase D. Vicente García Morato, que se hallaba en situación de reemplazo en la tercera región.

Provisionalmente se ha encargado del mando de la línea de Murcia el teniente Sr. Artiz que manda también la de Archena, hasta tanto regrese el oficial que se halla en Castellón.

Nuestra enhorabuena a los agraciados con estos ascensos

Cuando en esta capital se tuvo noticia del merecido ascenso a comandante del Sr. Estañ, surgió en todos, espontáneamente, el nombre del capitán Alvarez para sustituirle en el mando de la línea de Cartagena.

Todavía no se ha hecho este nombramiento, pero es casi seguro que recaerá en el Sr. Alvarez, muy condecorado de las cosas de Cartagena y La Unión, por haber servido mucho tiempo en esta última ciudad.

El capitán Alvarez honra el cuerpo a que pertenece.

Los gobiernos extranjeros que han aceptado la citada escuela, son los siguientes: Argentina, Austria, Brasil, Chile, China, Dinamarca, Francia, Alemania, Grecia, Holanda, Italia, Japón, Portugal, Rusia, Suecia y Noruega, Turquía y Estados Unidos de América.

Ha sido aumentado en mil pesetas mensuales el fondo económico asignado al aviso Giralda, en vista de la insuficiencia de la cantidad que en dicho concepto ha venido percibiendo hasta ahora, a fin de que pueda atender a las numerosas obligaciones del fondo expresado, con motivo de la Comisión especial a que el buque se halla afecto.

Marinoni venció el fin. Sus primeras máquinas perfeccionadas, exhibidas en la Exposición Universal de 1867, aunque muy diferentes de las modernas, llamaron poderosamente la atención, y fueron adoptadas por numerosas imprentas de Francia y del extranjero. El éxito del nuevo invento estaba, pues, asegurado. Marinoni se convirtió, de operario, en asociado de M. Garesau; el cobertizo, de la calle de Assas fué transformándose poco a poco en magnífico taller de construcción de maquinaria, cuya clientela aumentaba de día en día.

Buscando y perfeccionando sin cesar y asegurada ya la fortuna que la prosperidad creciente del establecimiento, Marinoni inventó, en 1879, la máquina rotativa, el pasmoso mecanismo que puede imprimir en una hora 40 000 ejemplares, y que originó una revolución completa en las antiguas artes tipográficas.

En 1883 adquirió la propiedad de Le Petit Journal, cuya situación económica dejaba mucho que desear. Como en Milpóli Marinoni el administrador se hallaba a la altura del técnico, el periódico llegó a convertirse muy pronto en el de mayor tirada de Francia. Mediante una ingeniosa organización de venta combinada con ediciones sucesivas, que permitían a Le Petit Journal llegar a los pueblos más lejanos de París mucho antes que sus competidores, consiguió Marinoni elevar la tirada a un millón de ejemplares, cifra desconocida hasta entonces.

Al morir el célebre inventor dejó a sus hijos, con un nombre ilustre, una fortuna evaluada en más de cien millones de francos.

Algunos vecinos de la plaza de Ceballos nos encargan roguemos al Alcalde ordene se restablezca el pase adquinado que había en dicha plaza desde el Arco de San Juan a la acera de enfrente, pues ahora en los días de lluvia, el tránsito se hace difícilísimo y expuesto y antes se cruzaba la plaza con relativa comodidad.

Todas las misas que se celebren mañana viernes en el altar de Nuestra Señora de las Angustias, de la iglesia parroquial de San Bartolomé, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del que fué nuestro amigo D. José Benavente González.

Garganta, voz y boca, se curan con las pastillas Caldeiro, 150, Pédanse Farmacias.

Un frasco de Colonia da Orive en el tocador de la mujer, es la mejor garantía de su buen gusto y elegancia. Desde 3 reales frasco.

Nuestro amigo el procurador D. Jesús Trigueros ha trasladado su domicilio desde la calle de Selgas a la de Capuchinas, 11.

Ha salido para Madrid el concejal de este Ayuntamiento D. Francisco Barnés.

Brigido Turpin Rodas, dueño del almacén de hierros del pasaje de Zabálburu, nos manifiesta que no es cierto, como en la inspección de vigilancia se asegura, que los ratones detenidos ayer llevarán a su establecimiento a vender plomo de tuberías robado. Queda complacido el interesado.

PRESTAMOS-Merced, 24

do de la parte lesionada, abandonar las muletas que antes utilizaba, sirviéndose en contadas ocasiones para andar, de un bastón, si bien puede hacerlo sin necesidad de apoyo alguno. Mas para no violentar los trámites curativos, utiliza equé.

El aspecto físico del espada es normal, habiendo desaparecido por completo las huellas que le dejara la grave herida que le infirió el toro de la ganadería de Saltillo en la plaza de Zaragoza hace próximamente tres meses.

Según opinión del reputado facultativo encargado de su asistencia, Antonio

Carrión, que mandaba la de Totana, y a éste puesto ha sido destinado el de igual clase D. Vicente García Morato, que se hallaba en situación de reemplazo en la tercera región.

Provisionalmente se ha encargado del mando de la línea de Murcia el teniente Sr. Artiz que manda también la de Archena, hasta tanto regrese el oficial que se halla en Castellón.

Nuestra enhorabuena a los agraciados con estos ascensos

Cuando en esta capital se tuvo noticia del merecido ascenso a comandante del Sr. Estañ, surgió en todos, espontáneamente, el nombre del capitán Alvarez para sustituirle en el mando de la línea de Cartagena.

Todavía no se ha hecho este nombramiento, pero es casi seguro que recaerá en el Sr. Alvarez, muy condecorado de las cosas de Cartagena y La Unión, por haber servido mucho tiempo en esta última ciudad.

El capitán Alvarez honra el cuerpo a que pertenece.

do de la parte lesionada, abandonar las muletas que antes utilizaba, sirviéndose en contadas ocasiones para andar, de un bastón, si bien puede hacerlo sin necesidad de apoyo alguno. Mas para no violentar los trámites curativos, utiliza equé.

El aspecto físico del espada es normal, habiendo desaparecido por completo las huellas que le dejara la grave herida que le infirió el toro de la ganadería de Saltillo en la plaza de Zaragoza hace próximamente tres meses.

Según opinión del reputado facultativo encargado de su asistencia, Antonio

Carrión, que mandaba la de Totana, y a éste puesto ha sido destinado el de igual clase D. Vicente García Morato, que se hallaba en situación de reemplazo en la tercera región.

Provisionalmente se ha encargado del mando de la línea de Murcia el teniente Sr. Artiz que manda también la de Archena, hasta tanto regrese el oficial que se halla en Castellón.

Nuestra enhorabuena a los agraciados con estos ascensos

Cuando en esta capital se tuvo noticia del merecido ascenso a comandante del Sr. Estañ, surgió en todos, espontáneamente, el nombre del capitán Alvarez para sustituirle en el mando de la línea de Cartagena.

Todavía no se ha hecho este nombramiento, pero es casi seguro que recaerá en el Sr. Alvarez, muy condecorado de las cosas de Cartagena y La Unión, por haber servido mucho tiempo en esta última ciudad.

El capitán Alvarez honra el cuerpo a que pertenece.

Los gobiernos extranjeros que han aceptado la citada escuela, son los siguientes: Argentina, Austria, Brasil, Chile, China, Dinamarca, Francia, Alemania, Grecia, Holanda, Italia, Japón, Portugal, Rusia, Suecia y Noruega, Turquía y Estados Unidos de América.

Ha sido aumentado en mil pesetas mensuales el fondo económico asignado al aviso Giralda, en vista de la insuficiencia de la cantidad que en dicho concepto ha venido percibiendo hasta ahora, a fin de que pueda atender a las numerosas obligaciones del fondo expresado, con motivo de la Comisión especial a que el buque se halla afecto.

Marinoni venció el fin. Sus primeras máquinas perfeccionadas, exhibidas en la Exposición Universal de 1867, aunque muy diferentes de las modernas, llamaron poderosamente la atención, y fueron adoptadas por numerosas imprentas de Francia y del extranjero. El éxito del nuevo invento estaba, pues, asegurado. Marinoni se convirtió, de operario, en asociado de M. Garesau; el cobertizo, de la calle de Assas fué transformándose poco a poco en magnífico taller de construcción de maquinaria, cuya clientela aumentaba de día en día.

Buscando y perfeccionando sin cesar y asegurada ya la fortuna que la prosperidad creciente del establecimiento, Marinoni inventó, en 1879, la máquina rotativa, el pasmoso mecanismo que puede imprimir en una hora 40 000 ejemplares, y que originó una revolución completa en las antiguas artes tipográficas.

En 1883 adquirió la propiedad de Le Petit Journal, cuya situación económica dejaba mucho que desear. Como en Milpóli Marinoni el administrador se hallaba a la altura del técnico, el periódico llegó a convertirse muy pronto en el de mayor tirada de Francia. Mediante una ingeniosa organización de venta combinada con ediciones sucesivas, que permitían a Le Petit Journal llegar a los pueblos más lejanos de París mucho antes que sus competidores, consiguió Marinoni elevar la tirada a un millón de ejemplares, cifra desconocida hasta entonces.

Al morir el célebre inventor dejó a sus hijos, con un nombre ilustre, una fortuna evaluada en más de cien millones de francos.

Algunos vecinos de la plaza de Ceballos nos encargan roguemos al Alcalde ordene se restablezca el pase adquinado que había en dicha plaza desde el Arco de San Juan a la acera de enfrente, pues ahora en los días de lluvia, el tránsito se hace difícilísimo y expuesto y antes se cruzaba la plaza con relativa comodidad.

Todas las misas que se celebren mañana viernes en el altar de Nuestra Señora de las Angustias, de la iglesia parroquial de San Bartolomé, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del que fué nuestro amigo D. José Benavente González.

Garganta, voz y boca, se curan con las pastillas Caldeiro, 150, Pédanse Farmacias.

Un frasco de Colonia da Orive en el tocador de la mujer, es la mejor garantía de su buen gusto y elegancia. Desde 3 reales frasco.

Nuestro amigo el procurador D. Jesús Trigueros ha trasladado su domicilio desde la calle de Selgas a la de Capuchinas, 11.

Ha salido para Madrid el concejal de este Ayuntamiento D. Francisco Barnés.

Brigido Turpin Rodas, dueño del almacén de hierros del pasaje de Zabálburu, nos manifiesta que no es cierto, como en la inspección de vigilancia se asegura, que los ratones detenidos ayer llevarán a su establecimiento a vender plomo de tuberías robado. Queda complacido el interesado.

PRESTAMOS-Merced, 24

do de la parte lesionada, abandonar las muletas que antes utilizaba, sirviéndose en contadas ocasiones para andar, de un bastón, si bien puede hacerlo sin necesidad de apoyo alguno. Mas para no violentar los trámites curativos, utiliza equé.

El aspecto físico del espada es normal, habiendo desaparecido por completo las huellas que le dejara la grave herida que le infirió el toro de la ganadería de Saltillo en la plaza de Zaragoza hace próximamente tres meses.

Según opinión del reputado facultativo encargado de su asistencia, Antonio

Carrión, que mandaba la de Totana, y a éste puesto ha sido destinado el de igual clase D. Vicente García Morato, que se hallaba en situación de reemplazo en la tercera región.

Provisionalmente se ha encargado del mando de la línea de Murcia el teniente Sr. Artiz que manda también la de Archena, hasta tanto regrese el oficial que se halla en Castellón.

Nuestra enhorabuena a los agraciados con estos ascensos

Cuando en esta capital se tuvo noticia del merecido ascenso a comandante del Sr. Estañ, surgió en todos, espontáneamente, el nombre del capitán Alvarez para sustituirle en el mando de la línea de Cartagena.

Todavía no se ha hecho este nombramiento, pero es casi seguro que recaerá en el Sr. Alvarez, muy condecorado de las cosas de Cartagena y La Unión, por haber servido mucho tiempo en esta última ciudad.

El capitán Alvarez honra el cuerpo a que pertenece.

Los gobiernos extranjeros que han aceptado la citada escuela, son los siguientes: Argentina, Austria, Brasil, Chile, China, Dinamarca, Francia, Alemania, Grecia, Holanda, Italia, Japón, Portugal, Rusia, Suecia y Noruega, Turquía y Estados Unidos de América.

Ha sido aumentado en mil pesetas mensuales el fondo económico asignado al aviso Giralda, en vista de la insuficiencia de la cantidad que en dicho concepto ha venido percibiendo hasta ahora, a fin de que pueda atender a las numerosas obligaciones del fondo expresado, con motivo de la Comisión especial a que el buque se halla afecto.

Marinoni venció el fin. Sus primeras máquinas perfeccionadas, exhibidas en la Exposición Universal de 1867, aunque muy diferentes de las modernas, llamaron poderosamente la atención, y fueron adoptadas por numerosas imprentas de Francia y del extranjero. El éxito del nuevo invento estaba, pues, asegurado. Marinoni se convirtió, de operario, en asociado de M. Garesau; el cobertizo, de la calle de Assas fué transformándose poco a poco en magnífico taller de construcción de maquinaria, cuya clientela aumentaba de día en día.

Buscando y perfeccionando sin cesar y asegurada ya la fortuna que la prosperidad creciente del establecimiento, Marinoni inventó, en 1879, la máquina rotativa, el pasmoso mecanismo que puede imprimir en una hora 40 000 ejemplares, y que originó una revolución completa en las antiguas artes tipográficas.

En 1883 adquirió la propiedad de Le Petit Journal, cuya situación económica dejaba mucho que desear. Como en Milpóli Marinoni el administrador se hallaba a la altura del técnico, el periódico llegó a convertirse muy pronto en el de mayor tirada de Francia. Mediante una ingeniosa organización de venta combinada con ediciones sucesivas, que permitían a Le Petit Journal llegar a los pueblos más lejanos de París mucho antes que sus competidores, consiguió Marinoni elevar la tirada a un millón de ejemplares, cifra desconocida hasta entonces.

Al morir el célebre inventor dejó a sus hijos, con un nombre ilustre, una fortuna evaluada en más de cien millones de francos.

Algunos vecinos de la plaza de Ceballos nos encargan roguemos al Alcalde ordene se restablezca el pase adquinado que había en dicha plaza desde el Arco de San Juan a la acera de enfrente, pues ahora en los días de lluvia, el tránsito se hace difícilísimo y expuesto y antes se cruzaba la plaza con relativa comodidad.

Todas las misas que se celebren mañana viernes en el altar de Nuestra Señora de las Angustias, de la iglesia parroquial de San Bartolomé, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del que fué nuestro amigo D. José Benavente González.

Garganta, voz y boca, se curan con las pastillas Caldeiro, 150, Pédanse Farmacias.

Un frasco de Colonia da Orive en el tocador de la mujer, es la mejor garantía de su buen gusto y elegancia. Desde 3 reales frasco.

Nuestro amigo el procurador D. Jesús Trigueros ha trasladado su domicilio desde la calle de Selgas a la de Capuchinas, 11.

Ha salido para Madrid el concejal de este Ayuntamiento D. Francisco Barnés.

Brigido Turpin Rodas, dueño del almacén de hierros del pasaje de Zabálburu, nos manifiesta que no es cierto, como en la inspección de vigilancia se asegura, que los ratones detenidos ayer llevarán a su establecimiento a vender plomo de tuberías robado. Queda complacido el interesado.

PRESTAMOS-Merced, 24

do de la parte lesionada, abandonar las muletas que antes utilizaba, sirviéndose en contadas ocasiones para andar, de un bastón, si bien puede hacerlo sin necesidad de apoyo alguno. Mas para no violentar los trámites curativos, utiliza equé.

El aspecto físico del espada es normal, habiendo desaparecido por completo las huellas que le dejara la grave herida que le infirió el toro de la ganadería de Saltillo en la plaza de Zaragoza hace próximamente tres meses.

Según opinión del reputado facultativo encargado de su asistencia, Antonio

Carrión, que mandaba la de Totana, y a éste puesto ha sido destinado el de igual clase D. Vicente García Morato, que se hallaba en situación de reemplazo en la tercera región.

Provisionalmente se ha encargado del mando de la línea de Murcia el teniente Sr. Artiz que manda también la de Archena, hasta tanto regrese el oficial que se halla en Castellón.

Nuestra enhorabuena a los agraciados con estos ascensos

Cuando en esta capital se tuvo noticia del merecido ascenso a comandante del Sr. Estañ, surgió en todos, espontáneamente, el nombre del capitán Alvarez para sustituirle en el mando de la línea de Cartagena.

Nuestro folletín

En breve comenzaremos a publicar la interesante novela de A. Mathey titulada

La venganza de Clodion

que seguramente será del agrado de los lectores de EL LIBERAL, pues

La venganza de Clodion

es una obra muy amena y atrayente.

Mathey ha puesto quizás lo mejor de su ingenio en las páginas de su celebrada novela

La venganza de Clodion

y de ahí el éxito alcanzado por esa producción, una de las más notables que han brotado de su pluma.

Confiamos en que la acogida que obtendrá

La venganza de Clodion

entre nuestros lectores será tan favorable, por lo menos, como la que han obtenido cuantas nove- las hemos publicado.

CARTAGENA

(POR CORREO)

Terminados los importantísimos trabajos de restauración realizados en la antigua iglesia Catedral de esta localidad, se dice que muy en breve será abierta al culto.

Para este día preparase una solemne función religiosa a la que habrá de asistir el Ayuntamiento en corporación.

Una visita. A las tres de la tarde de hoy la comisión de sanidad girará una visita a los establecimientos de la beneficencia municipal, al laboratorio y a las oficinas de los servicios sanitarios.

La fiesta de San Antón. Reglamento de la exposición de labores que la junta popular de dicho barrio celebrará en el casino del mismo en los días 16 y 17 del corriente.

La exposición será local, pudiendo tomar parte las señoritas vecinas de este pueblo.

También se dará admisión en dicha exposición y con opción a premio, a las cintas para las carreras cuyas autoritas lo soliciten.

Las labores deberán remitirse hasta el día 14 del corriente al casino de San Antonio Abad, acompañadas de solicitud bajo sobre cerrado dirigido al señor presidente de la junta popular.

Debido a premiar el mérito relativo, las labores presentadas por niñas deberán ser remitidas en igual forma, pero indicando en el sobre la edad de la expositora.

Todas las labores así recibidas, quedarán instaladas debidamente el 15 del corriente en el salón destinado al efecto, que solo podrá ser visitado por los señores que formen el jurado, hasta la hora indicada para su apertura oficial.

El jurado se reunirá el día 16 a las once de su mañana y a las doce entregará a la comisión de exposición listas de las labores premiadas.

Después de hecha la referida calificación la comisión procederá a la apertura de solicitudes, colocando en cada labor tarjeta que indicará el nombre de la expositora.

El acto de apertura de la exposición será el día 16 después de terminadas las carreras de cintas y se cerrará en la noche del 17.

La entrada a la exposición será libre dichos días hasta las nueve de la noche y desde esta hora en adelante solo podrán visitarla las personas que obtengan billete de entrada.

El reparte de premios se verificará solemnemente en el magnífico salón de baile del mencionado casino a las diez de la noche del referido día 17, celebrándose una velada literario musical, en la cual pronunciará el discurso del resumen el distinguido orador D. Enrique Martínez Muñoz.

San Antonio Abad 7 de Enero de 1904.— Por la junta popular, La Comisión de Exposición.

La junta popular de dicho barrio, ha recibido varios objetos artísticos de distinguidas personas de Cartagena y Madrid con destino a la mencionada exposición de labores.

Hospital. En el hospital de Caridad fué curada ayer Angeles La Encina Martín, de 23 años de edad, vecina del barrio de San Antonio Abad, de una herida de cuatro centímetros en la cabeza que le produjo en riña una convulsión con una silla después de haberse dado mutuamente numerosos cachetes y haberse producido los impresionables arañazos en el rostro.

La benemérita ha intervenido en el asunto. Junta de fundidores.

En reunión celebrada por la Junta de fundidores en la presente semana se han acordado para la misma, los siguientes precios para los carbonatos de Linares:

El 50 por 100 de plomo a Rvn. 23'00. Los tipos de plomo que excedan de dicho 50 por 100 a Rvn. 63'00 el tipo.

La plata excedente de la primera media onza por quintal de plomo a Rvn. 14'50 la onza.

Estos precios regirán durante la presente semana y con las condiciones ya conocidas.

Plomo y plata. La Gaceta Minera y Comercial cotiza estos metales en su número de ayer a los precios siguientes:

Plomo, 64'00 reales/quintal. Plata, 14'75 id. onza.

El desagué del Beal

El Sindicato del desagué de las minas del Llano del Beal, está citado para mañana y a cuyo acto asistirá su presidente el señor L. Cierva.

Contra un alcalde

«La Tierra» en su número de hoy, dice lo siguiente: «Un grupo crecido de habitantes del Rincón de San Ginés, se acerca a esta redacción diciéndonos que por imposiciones de los que manejan el cotar en aquel lugar, ha sido nombrado alcalde del 5º barrio, un sujeto que con todas las salvades necesarias, les es profundamente antipático.

Verdadero tipo del monterilla clásico, ordena y manda a su placer. La vara en sus manos es cetro, corona la montera, y haciendo feudo de la insula que gobierna, dispone como le piden su antojo y su capricho.

Concederle, señor Minguéz, complacer a esos vecinos, cambiándoles por otro más justo y atento, el alcalde que les ha tocado en suerte».

Teatro Principal

Como estaba anunciado, anoche fué estrenada en el Teatro Principal la preciosa comedia de los hermanos Quintero titulada «Pepita Reyes», que fué del agrado del público.

El argumento es interesante y los personajes que en el toman parte fueron bien interpretados por todos los artistas encargados de su desempeño, distinguiéndose en primer lugar la señora Mendizábal en su papel de «Morritos».

Una conferencia

A las nueve de la noche de mañana jueves, dará una conferencia en el «Centro de Estudios Sociales» el distinguido letrado de este colegio D. José Lizana, quien disertará sobre el tema «Ley de accidentes del trabajo».

Metallico

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño, la esposa del teniente de navío D. Antonio de Lara.

Reunión

Para mañana ha sido citada la Junta municipal de asociados

13 Enero

Círculo de Bellas Artes

El batallón infantil

Complimentando el acuerdo de la Junta directiva, adoptado en sesión celebrada con fecha diez del mes actual, tengo el honor de convocar atentamente a todos los señores padres, tutores o representantes, sean o no socios, de los niños que forman el Batallón infantil Ligeros de Murcia núm. 1, al fin de actos de esta Sociedad el próximo sábado, día 16, a las cinco de su tarde, para tratar asuntos importantes y urgentes con aquella simpática institución relacionada.

Lo cual les participo, rogándoles la mayor propaganda de este anuncio entre sus demás compañeros, sirviéndose concurrir puntualmente.

Murcia 14 de Enero de 1904.—El secretario general, Luis Díez Guirao de Revenga.

Novelas de EL LIBERAL

Para adquirir la famosa novela de Julio Mary, ROGER LARQUE, bastará suscribirse en Murcia, a este diario por dos meses, mediante pago anticipado; y los que lo efectúen por tres meses, obtendrán Roger Larque y la 2.ª parte, Madre Culpable.

Fuera de Murcia tendrán derecho nuestros lectores a iguales beneficios, suscribiéndose por uno o dos trimestres, mediante pago anticipado.

ORIHUELA

(POR CORREO)

El alcalde

La prensa local sigue ocupándose del buen comportamiento del nuevo alcalde Sr. D. Ramón Montero, aplaudiendo las iniciativas llevadas a cabo en favor del pueblo, por dicha autoridad.

El Sr. Montero en los pocos días que lleva al frente de nuestro Ayuntamiento, ha sabido captarse las simpatías de los oriolanos que ven en la modesta personalidad del nuevo alcalde al hombre que cumple con su deber, lo cual tiene demostrado con su campaña con los vendedores de mala fe y su asistencia diaria a la plaza de Abastos.

El Sr. Montero recorre los sábados y domingos los sitios más apartados de la ciudad, vigilando las tabernas y ordenando a sus agentes caeehen a la gente maleante y sospechosos.

EL LIBERAL, siguiendo el ejemplo de la prensa oriolana se complace hoy en tributar un aplauso entusiasta y sincero al actual alcalde de Orihuela D. Ramón Montero Mesalles.

Boda. Mañana a las tres de la tarde tendrá lugar en el Santuario de nuestra Patrona el enlace de nuestro querido amigo don José Lafuente Ibarra con la distinguida señora de San Pedro del Pinatar D.ª Nicolasa Ceño.

Serán padrinos D. José Murcia y señora.

Dará la bendición nupcial el Pbro. don Antonio Lafuente, primo del novio.

Por adelantado felicitamos a los futuros esposos, a quienes deseamos muchas prosperidades en su estado del matrimonio.

Cinematógrafo

Han salido para Gieza donde pasarán una larga temporada dando funciones con su notable cinematógrafo, los hermanos Carreras, de Cartagena.

Matrimonio

En Torre vieja ha contraído matrimo-

nio de segundas nupcias con una simpática y agraciada joven de aquella localidad, nuestro querido amigo el conocido maestro cerrajero de la calle de Santiago de esta población D. Bernardo Martín.

Felicitamos por su enlace a los nuevos esposos, a quienes deseamos una interminable luna de miel.

Contra el juego

Por disposición del nuevo gobernador de la provincia ha quedado terminantemente prohibido el juego en esta ciudad, estando encargada del cumplimiento de esta reciente disposición la benemérita de este puesto.

Sport gallicico. La afición y el entusiasmo por las rifas de gallos toma cada día mas incremento en esta localidad.

Para en breve hay concertadas varias peleas que según los amantes a este sport dejarán nombre en los fastos del arte.

Los galistas siguen reuniéndose, de mañana, tarde y noche en el café de Julián, sito en la calle de San Pascual, cuyo establecimiento, que hasta aquí se llama ba de El Siglo, se denomina ahora Circolo Gallicico.

En este café no se habla ni una palabra de política; todas las conversaciones versan sobre un mismo asunto, que no es otro que el del sport gallicico.

El terreno que aquí pierde la política, causa de luchas intestinas, lo van ganando palmo a palmo los aficionados y amantes al arte de los Chápiros, Los Nueve y Los Ravalocheros.

Defunción

A la temprana edad de dos años ha subido al cielo el hermoso niño Antonio López Galindo, dejando amudados en el mayor desconuelo a sus padres nuestros amigos D. Antonio López Martí y D.ª Filomena Galindo Alonso, a quienes acompañamos en su profundo dolor por la pérdida de un ser tan querido.

Visita al gobernador

Anteayer estuvo en Alicante, con objeto de saludar a la nueva primera autoridad civil de la provincia Sr. Tejón, una comisión de conservadores mesplistas, de la que formaban parte entre otras personas del comité de dicha fracción conservadora, el jefe D. Pedro R. Mesplés y el alcalde D. Ramón Montero.

La comisión regresó a Orihuela altamente satisfecha del recibimiento y atenciones de que fué objeto por parte del gobernador.

Este, según nuestras noticias se propone girar en breve una visita a esta localidad con el fin de ofrecer sus respetos y saludar a nuestro sabio y virtuoso Prelado.

Teatro. Con una entrada bastante floja viene actuando en este coliseo la compañía dramática que dirige el actor Sr. Tresol.

Fallecimiento

Ayer tarde se verificó el entierro de D. José María Lizón Perler, seguido de un numeroso acompañamiento.

En la comitiva figuraban muchos amigos del finado, el cual por sus nobles cualidades gozaba de muchas simpatías en esta localidad.

Reciban sus atribulados padres, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento por tan dolorosa desgracia de familia.

SOLSA

(POR TELEGRAMA)

Cierre

Madrid 13 (4'15 t.) Interior, 76'95.—Fin, 77'00.—Próximo 00'00.—Amortizable, 97'30.—Banco, 478'00.—Tabacos 435'00.—Paris, 36'90.—Londres, 36'95.

EXTRANJERO

(POR TELEGRAMA)

La revolución uruguayaya

Montevideo 13. Las Cámaras del Uruguay solo se dedican a discutir los asuntos relacionados con la revolución.

La censura es rigurosísima. La baja de los valores ha producido muchas quiebras.

FIRMA DE HOY

(POR TELEGRAMA)

De Guerra

Madrid 13 (1'30 t.) El rey ha firmado hoy los siguientes decretos de Guerra:

Concediendo la gran cruz de San Her menegildo al general de brigada don Eduardo Chacón.

Relación de destinos de la guardia civil, figurando los tenientes coronales don Antonio Pascual y D. Victor García y la comandancia de Murcia.

De Marina

De Marina ha firmado los siguientes: Concediendo la cruz del Mérito Naval al ordenador de primera Sr. Salguero. Id. el mando del crucero Priacesa de Asturias al capitán de navío Sr. Montero.

PROVINCIAS

(POR TELEGRAMA)

Datedratlico fallecido

Valencia 13 (10 n.)

Ha fallecido el estadístico de Derecho D. Vicente Gades Orozco.

Madre criminal

Oreense 13 (6 t.) En Guizo de Limia rieron una madre y una hija menor de edad.

La madre le roció la cara y las ropas con petróleo, intentando prenderla fuego. Los vecinos evitaron tan criminal atentado.

Viaje de Canalejas

Badajoz 13 (7 n.) Los demócratas preparan un entusiasta recibimiento a Canalejas. Este llegará el día 20. Habrá mitin, banquete y función de teatro.

Un entierro

Toledo 13 (6'30 t.) Se verificó el entierro del director de la Academia Militar. Presidieron las autoridades. El acto constituyó una gran manifestación de duelo.

EL SERVICIO DE CORREOS

(POR TELEGRAMA)

Otra organización

Madrid 13 (11'10 n.) El director general de Correos y Telégrafos, atendiendo las quejas del público por la supresión de algunos correos, estudia restablecer en toda su extensión el servicio de éstos en los trenes mixtos, además de los expresos correos, prolongando las expediciones hasta Sevilla y Valencia que hoy terminan en Albacete y Linares.

También organizará oficinas ambulantes en varios puntos, incluso Albacete, Cartagena y Alicante.

Rusia y el Japón

(POR TELEGRAMA)

Ultimatum

Londres 13. Despachos de Tokio dicen que dentro de ocho días se contestará a la última nota del Japón.

Esto será el ultimatum de las negociaciones diplomáticas.

Precauciones

Despachos de Seul dicen que los ministros plenipotenciarios ruso y japonés en Corea adoptan medidas para evitar colisiones entre sus respectivos súbditos.

Declaraciones de Maura

(POR TELEGRAMA)

Huelga marítima

Madrid 13 (3 t.) Maura ha manifestado que la huelga de obreros marítimos ha entrado en un periodo de franca conciliación por ambas partes.

El Gobierno facilitará a los navieros que le visiten toda clase de medios para solucionar satisfactoriamente el conflicto.

Las cortes

Desmintió el jefe del Gobierno que se adelante la fecha de la apertura de cortes.

Dicen que éstas se abrirán el 25 del actual, por necesitar todo ese tiempo para terminar los proyectos que prepara. Quitó importancia a los sucesos por Nozaleda para adelantar la apertura de las Cámaras.

Reclamación yanki

Dijo que desconoce la reclamación que ha hecho el gobierno yanki. Consejo de ministros. Manifiesta que el Consejo de ministros de esta noche será puramente administrativo.

Proyecto de ley

Puso a la firma del rey un proyecto de ley, encargado al Consejo Supremo la resolución de los expedientes de clases pasivas militares.

Consejo de ministros

(POR TELEGRAMA)

NOTA OFICIOSA

Sin interés. Madrid 13 (12 n.) El Consejo de ministros, según la Nota oficiosa, se redujo a lo siguiente: Los ministros de Marina y Gobernación dieron cuenta del estado de la huelga de obreros marítimos, la cual parece que camina a una pronta solución.

Se acordó la línea de conducta que seguirá el Gobierno en dicho conflicto. Se aprobaron varios expedientes de Guerra, Instrucción pública y Obras, y la distribución de fondos del mes.

Los obreros del mar

Huelga importante

(POR TELEGRAMA)

Noticias oficiales

Madrid 13 (2 t.) Un telegrama oficial de Bilbao dice que han vuelto a embarcar las dotaciones de cinco vapores y que en los muelles y descargaderos se ha normalizado el trabajo.

De Santander y Vigo participan que disminuye la huelga.

En Coruña

Coruña 13 (9 n.) Toda la gente de mar secunda la huelga.

Solo quedan a bordo los capitanes y oficiales.

El Capricho.—A. VALCARCEL.—Platería, 45 y 47

Realización verdad por fin de temporada. Siguiendo la costumbre de años anteriores de realzar existencias por fin de temporada a precios verdaderamente desconocidos, desde esta fecha al 20 de Enero, se realizan todas las de invierno a los precios siguientes.

Modelos de abrigos de señora, de 75, 100 y 125, todos a 50 pesetas. Modelos de sombreros de París de 40, 50 y 75 pesetas, todos a 25. Idem para niñas de 25 pesetas a 40, todos a 15. Velos para sombrero de señora de una y media vara de largo, de 3, 4 y 5 pesetas, todos a 2. En negro, blanco y colores.

Artículos de punto: Trajes de lana para caballero, de 15 y 20 pts. todos a 9. Idem para señoras y caballeros, en algodón, con gran rebaja de precios, en la imposibilidad de poder enumerarlos todos. Cubre corsas para señora de una peseta en adelante. Calcetines lana para caballero en negro y colores, a 1'50. Guantes de lana escocés, gran novedad, para señoras y caballeros, de 4 pesetas, a 2'50. Idem para niños, de 3 pesetas, a 2. Camisetas de franela para caballero, de 3, 4 y 5 pesetas, a 1'50, 2 y 3 pesetas. Corbatas novedad para caballero, de nudo, lazos y tiras, todas a peseta.

Infinidad de artículos imposible de enumerar. El Capricho.—Valcarcel.—Platería, 45 y 47

NOTA.—No se permite la salida de ningún artículo del barato, sin previa venta al contado.

En Villagarcía empeora la huelga de marineros.

Los esquirols han secundado la huelga.

En Barcelona

Barcelona 13 (11 n.)

En una reunión que celebraron los marineros huelguistas acordaron seguir la huelga.

Siguen recibiendo adhesiones de varios puertos donde les han secundado.

Los navieros

Se reunieron los navieros venidos de provincia. Acordaron rechazar las bases de los obreros, por juzgarlas incompatibles con los intereses de la navegación y el comercio.

Dicen que oírán las legítimas aspiraciones de sus dependientes y pedirán que se apliquen las leyes a los tripulantes que abandonen los buques.

También dicen que recabarán se proteja la libertad del trabajo.

El conflicto de los teatros

(POR TELEGRAMA)

Buscando arreglo

Madrid 13 (3'45 t.) Una comisión visitó al gobernador para buscar un arreglo que permita abrir esta noche el teatro de la Zarzuela.

El gobernador manifestó no autorizará la apertura de dicho coliseo, hasta que la sociedad de autores le garantice que no se representarán las obras Patria nueva y El mozo crió.

Los autores confesaron con la empresa sobre esta exigencia del gobernador.

Cuestión arreglada

Madrid 13 (12 n.) En la redacción de EL LIBERAL se reunieron los padrinos de Riquelme y Riferzo y arreglaron la cuestión pendiente por medio de un acta.

Los autores

El gobernador ha pedido a los autores de El mozo crió que no escriban couplets políticos.

Los autores le contestaron que ninguna ley los prohíbe, siendo potestativo en ellos escribirlos o no y que si acceden no significan que renuncian a su derecho, pues lo contrario equivaldría a reconocer la previa censura teatral.

Conferencia

Los autores de El mozo crió conferenciaron con el gobernador.

Le dijeron que entregaban el asunto a la directiva para que resolviese.

Repertorio retirado

La directiva de autores se reunió acordando manifestar al gobernador que la Zarzuela debe abrirse con las obras que quiere prohibir, por no haber ninguna ley que prohíba los couplets, negándose a ello el gobernador.

Mañana retirarán los autores el repertorio de todos los teatros.

La junta visitará esta noche al gobernador para comunicárselo.

Mesejo dimito

Mesejo ha dimitido la presidencia de la sociedad de actores.

LA POLÍTICA

(POR TELEGRAMA)

Canalejas en Palacio

Madrid 13 (3'45 t.) Canalejas estuvo en Palacio y cumplimentó al rey.

Sobre esta visita se hacen muchos comentarios. En los pasillos de Palacio se encontró el exministro demócrata con Maura, celebrando una extensa conferencia.

Interrogado Maura ha manifestado que convienen las visitas de políticos a Palacio para que los vaya conociendo el rey.

Cuestión Nozaleda

Madrid 13 (12 n.) Se asegura que Nozaleda no resolverá el accepto ó no el nombramiento hasta conocer el resultado del debate de las Cámaras.

Duelo

Se habla de un lance entre dos políticos que fueron candidatos por un distrito de Andalucía y que discuten hace días asuntos de política local y general.

Romero en Palacio

Romero fué ayer a Palacio a sancionar varias leyes.

Después cumplimentó a los príncipes de Baviera.

El príncipe Fernando le preguntó detalles de la operación que le hicieron en Alemania.

Le desarticuló el aparato que lleva colocado para enterarse minuciosamente de

Servicio de Correos

ALICANTE

De Madrid-Alcázar-Chinchilla a Cartagena y Alicante

De Cartagena-Chinchilla-Alicante-Alcázar a Madrid

Table with columns: ENTRADA DE LOS CORREOS, HORAS, and list of routes from Madrid to Murcia.

Table with columns: SALIDA DE LOS CORREOS, HORAS, and list of routes from Murcia to Alicante.

Despachos.—De certificados de toda clase de correos penden...

La correspondencia en el buzón central se recoge cinco minutos antes de la salida de los correos de esta Administración.

CARTAGENA

Entrada de los correos.—Correo-expres de Madrid a Cartagena, 12,00.—Mixto-correo de Andalucía-Alcázar a Cartagena, 19,00.

Salida de los correos.—Mixto-correo de Cartagena a Alcázar-Andalucía, 7,30.—Correo-expres de Cartagena a Madrid, 15,00.

Despachos.—La admisión y entrega de pliegos de valores, certificados, paquetes postales, etc., se hace de 6 a 7, de 10 a 12, de 13,15 14,15 y de 18 a 19.

Entrada de los correos.—Madrid y su carrera, expreso-correo, 10,00.—Id. id. correo-mixto, 16,10.—Murcia y su carrera, tren mixto, 10,30.—Id. id. tren correo, 20,30.

Salida de los correos.—Madrid y su carrera, correo-mixto, 10,50.—Id. id. expreso-correo, 17,30.—Murcia y su carrera, tren correo, 6,30.—Id. id. tren mixto, 16,30.

Despachos.—De apartados oficiales y particulares, de 9 a 12,30 y de 14,30 a 17.—De cartas en lista, de 9 a 12,30 y de 14,30 a 17.—De certificados, de 9 a 12,30 y de 14,30 a 16,30.—De valores declarados, alhajas aseguradas y paquetes postales, de 9 a 12,30 y de 14,30 a 16,30.—De reclamaciones e incidencias de certificados y valores, de 9 a 10.

NOTA.—Las horas de entrada y salida de los correos, se entenderán desde las Administraciones respectivas de Murcia, Cartagena y Alicante, como los demás servicios correspondientes a estas oficinas.

Servicio de ferrocarriles

De Murcia a Torrevieja y Alicante y viceversa.

Table with columns: ESTACIONES, Correo, Mixto, Corto, and list of stations from Murcia to Alicante.

De Alcantarilla a Lorca y viceversa.

Table with columns: ESTACIONES, Correo, Mixto, Corto, and list of stations from Alcantarilla to Lorca.

Los viajeros de y para Lorca, combinarán en Alcantarilla con los trenes de la línea de Cartagena.

Table with columns: ESTACIONES, Correo, Mixto, Corto, and list of stations from Madrid to Alicante.

Table with columns: ESTACIONES, Correo, Mixto, Corto, and list of stations from Cartagena to Madrid.

ADVERTENCIAS.—El tren correo dependiente y ascendente de Madrid a Cartagena, llevará los lunes y jueves un coche cama de la Compañía Internacional. Los trenes mixtos 30 y 35 y 29, enlazaran en Alcázar con los correos de la línea de Andalucía, números 21 y 22. Además de estos trenes circularán entre Murcia y Chinchilla, dos mercancías con viajeros, cuyas salidas son: de Murcia a la 1 y a las 5,25 mañana, llegando a Chinchilla a las 10,45 y a las 21,30; de Chinchilla, a las 16,25 y a las 8;10 que llegarán a Murcia a las 21,25 y a las 24.

CEREVISINA (LEVADURA SECA DE CERVEZA) advertisement with text describing its benefits for various ailments.

EL DIA de CARTELES advertisement for a drawing contest by La Compañía Anónima de Seguros.

EL DIA COMPANIA ANONIMA advertisement for life insurance with a capital of 10,000,000 Ptas.

TUBOS DE AGERO ASFALTADO advertisement for water, gas, and electricity pipes.

VINO Y JARABE DE DUSART advertisement for a medicinal wine and syrup.

Cerveza EL AGUILA advertisement for beer from Murcia.

APIOLINA CHAPOTEAU advertisement for a health tonic for women.

Centro Jurídico Comercial advertisement for legal services.

El Corsé Parisien advertisement for corsets.

LEGITIMA LEMAITRE advertisement for a phosphorus-based product.

Diario de Avisos advertisement for a directory of notices.

CENTRO GENERAL DE QUINTAS advertisement for land sales.

MAC ANDREWS y C. advertisement for steamship services.

ANUNCIOS GRATIS advertisement for free advertising space.

NO MAS TOS.-REMEDIO INFALIBLE advertisement for a cough remedy.

GRAN HOTEL advertisement for accommodation.

IBORRA advertisement for stationery.

MACE EROS advertisement for stationery.

PRESTAMOS advertisement for loans.

PERDIDA advertisement for a lost dog.

PERDIDA advertisement for a lost dog.